

# 新疆来我省推介淡季旅游卡

## 游客可享受淡季惠民价格,还可获赠500元现金

24日,新疆旅游局来到山东,并赠送了800张旅游卡,旨在强劲恢复和振兴新疆旅游市场、充分发挥新疆旅游业在建设“丝绸之路经济带”中排头兵作用,刺激新疆淡季旅游市场。

今年新疆维吾尔自治区人民政府划拨2000万元专项资金,用于向19个援疆省市赠送新疆旅游卡。该项工作利用援疆机制的政治优势,以援疆干部为联系纽带,以援疆省市旅游部门为发力平台,以新疆旅游卡为消费载体,达到刺激消

费、拉动内需、促进就业的预期目标。

此次,新疆旅游局根据各省市实际需求程度,分期分批进行旅游卡的赠送,向山东省市民百姓赠送了800张新疆旅游卡,包括实体卡和虚拟卡。新疆旅游卡实体卡是指在旅行社报名参团后获得的实名制卡;新疆旅游卡虚拟卡是指以手机客户端的形式实现在线预订、支付、余额查询等功能,相比实体卡,新疆旅游卡虚拟卡更为方便、快捷。

据了解,新疆旅游卡以新

疆旅游电子商务网为虚拟交易平台,以新疆12301旅游呼叫中心24小时人工温馨服务为信息港口,对持卡游客提供线上线下相结合的旅游综合服务,将旅游行业的“行、游、住、食、购、娱”消费与打折要素集中在新疆旅游卡上,让利于民,是新疆旅游行业推出的一项大型旅游惠民工程。目前,新疆旅游卡共有特约特惠商户395家,涵盖了景区、酒店、特色餐饮、特色消费品等要素,凡是出示该卡的游客均能享受惠民价格。

对于市民如何领取旅游卡,新疆维吾尔自治区旅游局相关负责人曹君介绍说,凡在指定时间段内与嘉华旅游签订前往新疆旅游合同并交付旅游团款后的市民,均可获赠一张500元现金的新疆旅游卡。以自助游方式前往新疆旅游的市民百姓也可获赠新疆旅游卡,赠送规则是:办理并充值500元新疆旅游卡的赠送50元;办理并充值1000元新疆旅游卡的赠送100元;办理并充值2000元新疆旅游卡的赠送300元;办理并充值3000元新疆旅游卡的赠送500

元。游客朋友们还可通过登录新疆旅游官方网电子商务平台下载新疆旅游卡手机客户端(即虚拟卡),在线预订购买旅游服务,按照赠送规则同样能享受现金赠送。

为欢迎我省市民百姓持新疆旅游卡,领略大美新疆的风姿,保障来疆旅游者的旅游服务质量,新疆旅游局为内地游客量身打造了民俗风情、冰雪风光、丝路古迹、大漠风光等四大新疆冬季旅游线路产品。

(鲁旅)

现代乡村游

## 写生创作何须辗转江南

### ——记生态写生小镇淄博市太河镇



在淄博淄川区峨庄与土泉村交界处,是一个农家写生基地聚集的区域,仅这两个村的中间地带就有六家上规模的农家写生校园,沿着狭长的山路延伸十几公里,还可以看见大大小小的几十家。

这就是淄川区有名的生态写生小镇——太河镇一隅,绵延的山地造就了秀美的风光,板栗树下潺潺的流水洗去了身上的浮华,一步一景的状态轻易地便能呈现在纸上。

□李芳芳

“魏氏庄园”算是此处比较显眼的一家农家写生基地。两层的楼房外墙全部包裹上了碗口粗的竹子,经过风吹日晒,颜色变得更加沉稳,却也不乏清新,和附近的水泥楼房相比,脱颖而出。

“我们之前一直经营着农家乐,旅游旺季的时候生意还不错。直到有一天一批来我们村写生的学生,到我家问能不能在长期住宿,这才促使我想转型做生态写生基地。”“魏氏庄园”的老板杨克英告诉记者,经过重新装修,建起了能容纳200多个学生的宿舍区,另外还有几个标准间供一般的游客入。三年来,家里的生活水平提高了很多,比只办农家乐的收入多好几倍,让她深刻感受到生态写生旅游带来的变化。

杨克英还在院子的右侧建了一个“醉翁亭”,这是提供给老师和学生创作交流的惬意空间,学生们赠送给杨克英的作品都被她保存在了二楼。“之前,哪懂得国画、油画、水墨画什么的呀,从接待这些学生们开始,慢慢地也能说出个所以然来了,现在还经常担任采购员,去镇上给学生们买买材料,跟个行家似的。”杨克英高兴地说。

因为开办农家写生基地而发生巨大变化还要数一个叫做肖长东的太河镇的,1995年,他是最早干这行的。如今,规模和档次都是当地数一数二的。“他当时就是个在供销社上班的普通人,因为自己喜欢拍照,作品被某个艺术院校的老师看见了,一是觉得照片拍得好,二就是发现我们太河镇风景很漂亮,于是决心带学生们来写生。顺应市场的需



学生们留在“魏氏庄园”的作品。

求,肖长东开办了第一个农家生态写生基地,他也是受益最多的一户。”太河镇公会主席高双介绍说。

肖长东已经在北京有了自己的画廊,现在是写生的淡季,他在北京大学报了个高级研修班,借空闲时间充电提升自己。

每年的十一月份到次年三月份是写生的淡季,这个时候却是跑市场最好的时候,杨克英的老公已经在外地跑了一个多月,

拿着照片等基本材料,去联系省内艺术院校的老师。“每年固定来我们家的有六七个学校,沿海的城市还没有开发好,这次的主要目标就是那几个城市吧。”杨克英说,一提写生什么的,很多人都先想到江南水乡、小桥流水什么的,其实在淄川区太河镇也有更美的风景,何必辗转跑江南,她希望通过这些农家写生基地的宣传,让更多人了解熟悉太河镇,并喜欢上这座小镇。

一周点击

## 2013年,出国游客破10亿

近日,世界旅游组织公布数据称,2013年共10.87亿游客出国旅游,较2012年同比增长5%。

因受经济危机影响,2009年对于全球旅游业来说

是60年来最糟糕的一年,游客人数下降了3.8%,2010年回升6.6%,2011年增长5%,2012年增长4%,突破10亿大关。据悉,预计2014年将将继续增长4%至4.5%。

## 2013全国旅游

### 直接投资5144亿元

近日,国家旅游局召开2014年全国旅游工作会议,据不完全统计,2013年我国旅游投资快速增长,全年全国旅游直接投资达5144亿元,增长26.6%。

旅游大项目明显增加,投资100亿元以上的项目达127个。其中,民间资本成

为旅游投资的主力,约占57%;休闲度假类景区成为旅游投资的重点,约占61%;东部地区成为旅游投资的热点,约占65%。

另外,休闲度假、文化旅游、乡村旅游、海洋旅游、在线旅游成为旅游投资新亮点。

## 实地参观莫高窟洞窟

### 将被缩至75分钟

作为著名世界文化遗产,近年日益激增的游客数量给莫高窟保护工作带来巨大压力。近日有消息称,莫高窟实体洞窟与莫高窟游客中心将实施“绑定”参观的运营方案,游客实地参观洞窟的时间将被压缩至75分钟。

新参观模式旨在减少游客参观给洞窟带来潜在影

响,保护珍贵且脆弱的壁画彩塑。莫高窟游客中心将于5月1日投入试运营,游客在前往莫高窟参观实体洞窟前,须在游客中心通过主题影院、数字球幕电影等数字形式提前观看关于丝绸之路和敦煌的背景信息,预计在8月份对公众正式开放后收费,对游客开放的实体洞窟也将控制在10个以内。

## 文化资源成为投资评价指标

据了解,《2013中国城市旅游投资竞争力报告》对我国345个地级以上城市(含省直辖市)的旅游投资竞争力进行了系统分析与评价。其中,对中国城市旅游投资竞争力的评价指标达到60余项,涵盖自然资源、交通区位、市场分布、基础设施、经济发展和旅游政策等关键信息。

专家解读报告充分借助了大数据,以“气候舒适度”一项研究为例,报告搜集整理了全国707个气象台站30年来的统计数据,分析了各城市的气温、湿度、风速、日照等多种要素,最终计算出温湿指数、风效指数、着衣指数。对于投资商而言,可以借此比较直观地

看到一个城市所具有的旅游资源要素,对于投资决策形成参考。

在今年对城市旅游投资竞争力的评价体系中新增了文化资源相关要素。随着旅游业的快速发展,历史文化旅游、民俗旅游、古村古镇旅游等越来越受欢迎,文化资源禀赋已经成为评价城市旅游资源的重要因素,因此必须将分析文化资源的量化指标。在该报告中,增加的文化资源指标主要是看一个城市有多少国家历史文化名城、名镇,世界文化遗产的类型,少数民族人口所占比重,佛寺、道观等的空间分布,饮食文化类型等。

(综合)